

统一入口 统一事项 统一流程 统一管理 辽宁公安“互联网+政务服务”平台试运行

本报讯 记者侯永峰 刘乐报道 记者9月9日从有关部门获悉,辽宁公安“互联网+政务服务”平台9月起上线试运行。9月2日,朝阳市朝阳县公安局六家子派出所利用平台成功受理并审批完结平台试运行以来首例网上办事事项,大大方便了办事群众。

平台试运行次日,朝阳县公安局六家子派出所辖区常住居民王女士本人在平台注册并进行实名认证,于北京远程在线提交材料,完成了大中专院校学生户口迁

出登记的申请。依规定,王女士须本人携带相关证件到属地六家子派出所当场办理。平台上线试运行后,经办民警在短短23分钟内即办结了全部的审批流程,免去了当事人请假、购票往返等多个环节。

辽宁公安“互联网+政务服务”平台(<https://pc.zwfw.gat.ln.gov.cn>)是省公安厅以“统一入口、统一事项、统一流程、统一管理”为基本建设原则,在有效融合数据流、业务流、管理流的基础上,汇聚服务事项,建成的全省公安机关集

成集中集约、共建共享共管、联动高效服务的公安一体化在线服务平台。为企业群众提供政务服务事项的网上预约、网上申办、网上查询、网上支付、网上评价、远程寄递等一站式服务。

目前,公安部正组织各级公安机关深入推进“互联网+政务服务”工作。各级公安机关通过网站、手机APP、微信公众号等,将服务的入口从线下移到线上;通过在线申请、网上受理、远程寄递等多种方式,实现一网通

办,有效打通了网上服务的“最后一公里”;通过刷脸认证、一键挪车等便捷应用,将服务的触角延伸至各个角落。

据介绍,辽宁公安“互联网+政务服务”平台在试运行期间,将广泛听取各方面的意见和合理化建议,意在不断完善平台功能,为广大百姓提供更优良的服务体验。省公安厅将通过网站、手机APP、微信公众号等多种途径将公安政务服务的触角延伸至各个角落,有效打通网上便企利民服务的“最后一米”。

■ 看点 SHIDIAN



老师,节日好!

三尺讲台育桃李,一支粉笔谱丹心。他们是老师,是辛勤的园丁。为弘扬尊师重教的良好风尚,在第35个教师节来临之际,沈阳市浑南

区第一小学开展以“浓浓尊师意,款款爱生情”为主题的多项活动。

在升旗仪式活动后,二年级同学

们对老师的敬爱和感恩之情。一年级的学生们为班主任老师送上了自己制作的环保手工贺卡,这些贺卡都是利用旧日历、废毛线、植物叶等原

材料剪贴制作出来的。一张张创意又环保的贺卡写上了孩子们对老师真挚的祝福,给老师带去了暖暖的爱意。

本报记者 万重 摄

年底前全省托幼机构食堂“明厨亮灶”全覆盖

本报讯 记者赵铭报道 为全面提升我省校园食品安全监管水平,我省积极推进校园“明厨亮灶”工作,截至目前,全省持证学校食堂“明厨亮灶”覆盖率达到100%,持证托幼机构食堂覆盖率达到95.6%。年底前,将实现持证学校及托幼机构食堂“明厨亮灶”全覆盖。这是9月9日,记者从省市场监管局了解到的。

我省将实施“明厨亮灶”作为餐饮业质量安全提升五大重点工程之一,

并制定严格标准,统一规范推进。明确了需公开展示的食品粗加工间(区)、烹饪间(区)、专间、专用操作场所、清洗消毒间(区)、食品库房6个关键部位,原料清洗、切配、烹饪、冷食类和生食类食品加工、餐饮具洗消6个重要环节,让广大师生家长可以更好地享有和行使对校园食品安全状况的知情权及社会监督权。

为了扩大“明厨亮灶”覆盖面,我省强化示范引领作用,将餐饮服务单位

“明厨亮灶”作为量化分级评定的重点内容和动态管理加分项目,使其逐步成为校园食品安全诚信经营的重要指标。对新开办的学校及托幼机构食堂,利用许可审批提前介入,积极倡导其按照“明厨亮灶”的要求,达到清洁、明亮、干净、安全的要求。在已推进“明厨亮灶”的学校及托幼机构显著位置张贴“明厨亮灶,欢迎监督”等字样,作为促进校园规范加工操作的有效手段。

此外,充分利用互联网,推动“明

厨亮灶”发挥监管作用。在大中城市幼儿园和中小学食堂推行“明厨亮灶+互联网信息化监管”新模式。目前,沈阳、营口、阜新、锦州等地通过“阳光餐饮”等手机APP实现全面公开学校食堂的食品安全信息、主体信息、采购信息,公开加工制作全过程。沈阳、阜新、盘锦、朝阳等市还搭建远程监控系统平台,对5700余家学校食堂、学生集体用餐配送单位等重点餐饮服务单位实施远程动态监控。

沈阳扩大优质教育资源覆盖面 优质学校可跨区域组建“共同体”

本报讯 记者金晓玲报道 创建新优质均衡示范校,鼓励优质学校在全市范围内牵头组建各类跨区域学校共同体,启动教学领导互派挂职工作……9月9日,记者从沈阳市政府获悉,《沈阳市进一步推进城乡义务教育一体化优质均衡发展行动计划(2019—2022年)》已于日前正式印发。沈阳市将通过实施城乡义务教育底部攻坚工程、优质发展工程,着力推进义务教育优质均衡发展,扩大优质教育资源覆盖面。

沈阳市将利用3年时间创建新优质均衡示范校300所。到2020年底,全市优质教育资源覆盖面达到90%;

到2022年底,有条件的区、县(市)率先达到国家县域优质均衡标准,全市优质教育资源覆盖面达到100%。

为实现上述目标,沈阳市将实施城乡义务教育优质发展工程。沈阳市将继续深入发展素质教育,切实保证学生“每天1小时”体育活动时间,开展普及性学校艺术教育活动;配齐劳动和综合实践活动课教师,实施“学校+基地+N”劳动和实践育人保障工程;减轻学生过重负担,小学一、二年级不留书面家庭作业,小学其他年级书面家庭作业控制在1小时以内,初中学生每天书面家庭作业总量控制在1.5小时,坚决查处中小学不遵守课程方案和

课程标准、非零起点教学等行为。

着眼于进一步发挥优质学校的示范引领及辐射带动作用,沈阳市今年启动新优质均衡示范校创建工作,将优质学校与结对学校或帮扶学校捆绑评价。同时,大力实施集团化办学、学区化管理、合作办学、委托办学等方式的办学体制改革,鼓励优质学校在全市范围内牵头组建各类跨区域学校共同体;全面推进教师“县管校聘”改革,配齐配足乡村学校教师,继续实行农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划,对紧缺人才可直接面向高校引进优秀毕业生。

凝心铸师魂

资源供不应求,另一边是乡村教育捉襟见肘;一边是考试“指挥棒”让孩子们对分数苦苦追求,另一边是社会对人才综合素质的要求不断提高……

教师,是解决这些矛盾的关键。

以改革为主线,坚持问题导向,始终为教师想办法、做实事、办好事。党的十八大以来,一系列被认为“直抵人心”的制度性改革,为形成一支肩负教育强国重任的高素质专业化创新型教师队伍保驾护航。

这是对新时代教师队伍建设作出的顶层设计。中共中央、国务院印发关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见,描绘了新时代教师队伍建设的宏伟蓝图,围绕全面加强师德师风建设、不断提升教师专业素质能力、深

立德育新人

化教师管理综合改革、不断提高教师地位待遇等方面提出具体举措。

这是真金白银的巨大投入。为提高教师专业素质,中央财政2013年至2019年累计投入经费135亿元,支持实施“国培计划”,实施乡村教师生活补助政策,中央财政2013年至2019年累计安排奖补资金198.2亿元,实现集中连片特困地区乡村教师生活补助政策全覆盖,每年惠及约127万乡村教师。

这是留住好老师的实际举措。全面推行中小学教师职称制度改革,设置正高级职称,打破中小学教师的职业“天花板”,一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化创新型教师队伍正在形成。

这是培养好老师的不懈努

力。通过全国各地各校师范生教育内容、形式、师资、基地、经费等全方位改革,教师教育布局结构逐步优化,一个开放、协同、联动的现代教师教育体系正在建立。

一份份文件、一项项政策、一个个夯基固本的行动,化作教师们砥砺奋进的动力。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,我国教师队伍建设迎来大好局面——

2018年,全国有各级各类学校51.88万所,比上年增加5017所;专任教师1672.85万人,比上年增加45.96万人。同时,小学、初中、普通高中专任教师学历合格率分别达99.97%、99.86%和98.41%。

各地健全教师补充机制,完善编制管理,通过定向培养、支教、转岗培训等多种方式,重点解决乡村教师短缺问题。2018年国家督导评估认定实现义务教育基本均衡发展的338个县,新补充教师共22万人,其中,音乐、体育、美术、科学、信息技术等学科教师约4万人。

教师是立教之本、兴教之源。

今天的学生就是未来实现中华民族伟大复兴中国梦的主力军,广大教师就是打造这支中华民族“梦之队”的筑梦人。”

站在新中国成立70周年的崭新起点,面对“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期,1600多万名中国教师在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在民族复兴的接续奋斗中砥砺前行,必将汇聚起教育事业改革发展的磅礴力量,坚定托起民族未来的希望!

新华社北京9月9日电

“沈铁”中秋预计发送旅客340万人 加开多趟“中秋月·圆梦情”赏月旅游列车

本报讯 记者唐佳丽报道 今年中秋小长假旅客运输9月12日启动,9月15日结束,共4天,中国铁路沈阳局集团有限公司预计发送旅客340万人。客流最高峰预计出现在9月13日,当日发送旅客将达到93万人。

沈阳局集团通过加开临客、动车组重联运行、开行“周末线”和“高峰线”列车等方式加大运力投入,以满足旅客中秋佳节的出行需求。

根据客流分析,中秋节期间的中短途客流集中在大连、沈阳、长春、吉林等方向。沈阳局集团精准投放运力,在热门方向加开列车59对。同时,安排36对动车组列车重联运行,增加动车席位4.2万个,最大限度提供运力保障。

此外,“沈铁”还开行“中秋月·圆梦情”赏月旅游列车、开行特色美食文化旅游列车。

我省实现东北首例5G远程超声诊断

本报讯 记者王敏娜报道 9月9日上午,东北地区首例5G远程超声诊断在中国医科大学附属盛京医院成功进行。医生通过“5G+AI+4K”技术,为50多公里之外的患者进行超声诊断,只用十几分钟便完成了诊断全过程。

记者在现场看到,身在抚顺辽健集团抚矿总医院的张先生躺在检查床上,一只智能机械手臂在他的腹部来回移动,操作这只机械臂的是远在沈阳的中国医科大学附属盛京医院超声医生。在5G网络环境下,远程超声设备可以在患者的腹部表面进行灵活扫查,病人的每一个细节都清晰、流畅地呈现在医生眼前。

当天,还有一场5G新生儿智慧探视也在该医院开展。护士们佩戴着搭载5G远程探视系统的“AR眼镜”,借助网络探视技术,让家属通过5G网络探视处在重症监护病房中的婴幼儿。此举能在杜绝当面接触带来的感染及其他医疗风险的同时,缓解家长的忧虑心情。

传统超声设备借助远程超声系统和智能机械手臂,变成医生们的“千里眼”,通过5G网络实时回传超声图像和数据,实现远程扫查、异地响应、辅助诊断等,提升基层医疗服务水平。这对于进一步推进分级诊疗,下沉优质医疗资源将起到不可估量的作用。”中国医科大学附属盛京医院党委书记赵玉虹说。

沈阳于洪区启动 “对标未来”校长培训计划

本报讯 记者金晓玲报道 9月9日,记者从沈阳市于洪区获悉,继去年出台七项教育政策之后,今年,该区又推出七大教育新政,包括启动“对标未来”校长培训计划、推行“高位嫁接”人才孵化模式等,推动全区教育事业再上新台阶。

据介绍,于洪区新出台的教育新政包括:进一步提高教师的工资福利待遇,自2020年1月1日起,校长激励基金增加到8200万元,

并确保教师待遇逐年递增;完善教师健康关爱体系,建立教师体检长效机制,自2020年1月1日起,每两年财政列支350万元,用于教师体检;启动“对标未来”校长培训计划,近3年,每年选派区域内优秀管理人才和骨干力量到优质学校脱产挂职锻炼,通过“高位嫁接”的人才孵化模式,力争三年内,打造出一支德业双馨、能力超群的教育管理领军团队。

彰武3万农村妇女“掌上”学技能

本报讯 记者曲宏 年旭春报道 最近,无论多忙,彰武县彰武镇西郊村妇女王海兰早晚都会进入“妇联服务乡村振兴”微信群仔细观看微课程:“学习微信群里的视频资料真受益啊!我学会了种植技术,带来了经济效益。”王海兰说。

今年4月,彰武县妇联大胆创新,在全省率先创办“微课堂”,建立微信群矩阵。同时,与辽宁广播电视台大学签署联合培育新型农民、服务乡村振兴战略合作协议,每日7时20分,辽宁广播电视台大学的工作人员在群

内发布法律法规、家庭教育、妇女创业、农技推广等方面的微视频。

王海兰家有4栋蔬菜大棚,西红柿等蔬菜的产量却不高。“微课堂”有农技推广内容,王海兰每天按时观看视频,用学到的技术种植西红柿。她说:“科学种植比盲目种植强多了,以前我家一茬最多产4000公斤西红柿,今年一茬就达5000公斤。”

目前,彰武县已经建立县、乡、村3个层级纵向微信群224个。据统计,依靠此模式,彰武3万农村妇女“掌上”学技能。

和谐邻里迎中秋



临近中秋节,大连市甘井子区辛寨子街道组织辖区党员代表、空巢老人、残疾人家庭、巾帼志愿者,在社区活动室开展“和谐邻里,情满中秋”主题

月饼手工制作活动。大家在面点老师的指导下,一起动手做月饼,感受传统文化魅力,迎接中秋佳节的到来。

本报特约记者 刘德斌 摄